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ATA DA QUARTA SESSÃO SOLENE DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezenove horas e quarenta minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 

do deputado Lidio Lopes, em conjunto com a Associação de Mulheres de Negócios e 

Profissionais BPW de Campo Grande, deu-se a abertura da Sessão Solene de Cerimônia 

de Posse da Diretoria Executiva, Conselho Fiscal, Coordenadoras de Comissões, Conselho 

Diretor e Conselho Superior, para o Biênio 2025-2026. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Autoridades, parlamentares, 

profissionais e mulheres de negócios, representantes de entidades de classe, senhoras e 

senhores, boa noite. Sejam bem-vindos. Este evento está sendo transmitido ao vivo na TV 

Alems, canal 7,2 da TV aberta, pela Rádio Alems conectada com a Rádio Senado na 

frequência 105,5, e pelas nossas plataformas digitais. Informamos que temos Wi-fi 

disponível, para acessar é só localizar em seu dispositivo a Rede Alems e navegar com total 

segurança. Os registros oficiais estarão disponíveis na galeria do site da Alems. Informamos 

também que este evento está sendo taquigrafado e as notas taquigráficas serão 

disponibilizadas no site da Alems, dentro do prazo regimental. A Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso do Sul, por proposição do deputado Lidio Lopes e da Associação 

de Mulheres de Negócios e Profissionais BPW de Campo Grande, realizam nesta noite a 

cerimônia de posse da Diretoria Executiva, Conselho Fiscal, Coordenadoras de Comissões, 

Conselho Diretor e Conselho Superior, para o Biênio 2025-2026. Para compor a Mesa desta 

cerimônia de posse, convidamos o proponente, deputado Lidio Lopes;  Adriane Barbosa 

Nogueira Lopes, prefeita municipal de Campo Grande; Maria Helena Nicoloso Bonotto, vice-

presidente de Associadas da BPW Brasil; Cintia Cristina Manzatto Rotta, presidente, em 

exercício, da BPW e Campo Grande; o deputado Renato Câmara, primeiro vice-presidente 

deste parlamento; Sinedir Amorim Álem, diretora-tesoureira da BPW/Brasil; Ianê Geny da 

Silva Milan Simões, presidente da BPW de Campo Grande, para o Biênio 2025-2026. Neste 

momento, teremos a execução do Hino do Estado de Mato Grosso do Sul, pelo coral da 

BPW/CG, sob a regência do Maestro Vitor Santos Mesquita, letra de Jorge Antônio Siufi e 

Otávio Gonçalves Gomes, música de Radames Gnattali. Enquanto o coral se organiza, nós 

agradecemos a presença, neste Plenário, da senhora Camila Nascimento, vice-prefeita de 

Campo Grande;  Maria Angélica Fontanari de Carvalho e Silva, secretária-executiva da 

Secretaria Executiva da Mulher, da Prefeitura de Campo Grande; Augusto Castro, 

coordenador de competitividade empresarial, representando o secretário Jaime Verruk, da 

Secretaria de Meio Ambiente, Desenvolvimento, Ciência, Tecnologia e Inovação 

(Semadesc); Sindoley Moraes, vereadora do município de Paranaíba, e presidente da 
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Comissão de Mulheres do Partido União Brasil. [Execução do hino]. Agradecemos a 

participação do Coral da BPW de Campo Grande. Registramos a presença da Rafaela 

Capelari, gerente de Fomento, Indústria, Comércio e Serviços, representando o secretário 

municipal de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Sustentável, Ademar Junior. 

Registramos a presença da doutora Alir Terra Lima, presidente da Santa Casa de Campo 

Grande. Senhoras e senhores, para as boas-vindas e seu pronunciamento, anunciamos o 

proponente desta Sessão Solene, deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Boa noite a todos! Sejam 

bem-vindos à Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, Casa de Leis e da 

Cidadania. Invocando a proteção de Deus, em nome da liberdade e da democracia, 

cumprimento a todos e declaro aberta esta Cerimônia de Posse de Integrantes da Diretoria 

Executiva, Conselho Fiscal, Coordenadoras de Comissão, Conselho Diretor e Conselho 

Superior da Associação de Mulheres de Negócios e Profissionais BPW de Campo Grande, 

Biênio 2025-2026. Primeiramente eu gostaria de parabenizar as componentes da BPW e 

dizer que é uma honra recebê-las aqui na Assembleia Legislativa. Quero cumprimentar 

a  prefeita de Campo Grande, Adriane Lopes; o deputado Renato Câmara, primeiro-vice-

presidente desta Casa; a Cintia Cristina Manzatto Rotta, presidente em exercício da 

BPW/CG; a Maria Helena Nicoloso Bonotto, vice-presidente de Associadas da BPW 

Brasil; a Iane Geny da Silva Milan Simões, presidente eleita da BPW de Campo Grande, 

para o Biênio 2025-2026; a Sinedir Amorim Álem, diretora tesoureira da BPW/Brasil. É 

realmente uma satisfação abrir as portas desta Casa Legislativa, para essas mulheres 

empreendedoras, mulheres empresárias, investem, propagam e representam para o Mato 

Grosso do Sul. Esta presidência solicita ao cerimonial que prossiga com as formalidades 

programadas para esta cerimônia, informações protocolares, e registro de presença. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Registramos a presença, 

neste Plenário, da doutora Cristiane Goma Câmara, vice-presidente da BPW - Dourados, 

neste ato, representando a presidente Márcia Pozzi. Senhoras e senhores, convidamos 

senhora Sinedir Amorim Álem, para fazer a oração da BPW.  

SENHORA SINEDIR AMORIM ÁLEM — Boa noite a todos os presentes, ao 

deputado Lidio Lopes que representa todas as autoridades presentes aqui. Em nome da 

minha amiga Iane quero cumprimentar todas as mulheres associadas da BPW, e dizer que 

para mim é uma grande honra participar deste momento. A oração da BPW tem como 

autoras Maria Cecília Leão e Vilma de Araújo Santos, foi escrita em 1988 e marca o início 

de todas as reuniões das associadas da BPW. "Senhor, abençoai nosso esforço no 

desempenho da nossa missão. Que o nosso trabalho seja instrumento de progresso e os 

nossos atos revelem firmeza e convicção. Que nossos sentidos saibam captar a verdade e 

que nossas experiências sejam escola de sabedoria. Que tenhamos confiança em nossos 
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objetivos e que demonstremos equilíbrio em nossas decisões. Que saibamos produzir em 

conjunto e que a competência nos conduza ao crescimento. Que a nossas ações 

correspondam a nosso propósito e que a coerência nos acompanhe sempre. Que a 

liberdade seja mantida por nossa responsabilidade, a justiça nos envolva a todos e o 

desenvolvimento respeite a dignidade humana. Que a busca da modernidade não nos 

afaste de ti, que a fraternidade prevaleça entre nós e que o amor enriqueça nossas vidas. 

Que mantenhamos acesa a chama de nossos ideais e imprima em nossos corações a força 

da fé. Amém".  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Prestigiando a nossa 

Sessão, registramos a presença da coordenadora jovem da BPW Brasil, Micaelle Dias 

Oliveira Waqued, neste ato, representando a coordenadora jovem da BPW Internacional, 

Izadora Letchacoski. De acordo com a programação, teremos agora a apresentação do 

vídeo da Associação de Mulheres de Negócios e Profissionais de Campo Grande (BPW). 

[Exibição de vídeo]. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Esta presidência, 

concede a palavra à senhora Cintia Cristina Manzatto Rotta, presidente em exercício da 

BPW de Campo Grande, gestão 2023/2024. 

SENHORA CINTIA CRISTINA MANZATTO ROTTA (presidente da BPW/CG) 

— Primeiramente gostaria de agradecer a todos os presentes, aos componentes da Mesa, 

ao deputado Lidio Lopes, à senhora Adriane Lopes, à senhora Maria Helena Nicoloso 

Bonotto, ao deputado Renato Câmara, à senhora Sinedir Amorim Álem, e à senhora Ianê 

Geny da Silva Milan Simões. Eu estou aqui hoje representando a Eliene Amorim, que não 

pôde estar presente, mas fez um trabalho de muita dedicação, um trabalho árduo frente a 

essa forte associação BPW, no biênio 2023/2024. Gostaria de parabenizar minha amiga 

Iane Geny da Silva Milan Simões, que foi empossada hoje como presidente, biênio 

2025/2026, assim como toda sua diretoria executiva. Desejo que seja um biênio de grandes 

conquistas, de realizações, de fortalecimento entre as mulheres, de sabedoria e 

entendimento, já que a BPW é um celeiro de oportunidades. Quero dizer que se estamos 

aqui hoje, é porque tivemos alguém a nossa frente, tivemos o legado da Lena Madesin 

Phillips. Obrigada por estarem aqui. 

DEPUTADO LIDIO LOPES – Patriota (proponente) — Esta presidência passa 

a palavra para senhora Maria Helena Nicoloso Bonotto, vice-presidente de associados da 

BPW Brasil, representando o Mato Grosso do Sul, que tem liberdade de usar inclusive a 

tribuna desta Casa para se pronunciar. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Em tempo, registramos a 

presença da delegada e vice-presidente da Diretoria Especial da Mulher da Adepol-MS, 
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Roseli Molina; da Marinalva Pereira, diretora da Câmara dos Dirigentes Lojistas (CDL); do 

Lucimar Lacerda de Melo, presidente do Rotary Club de Campo Grande; da Regina Maria 

da Cruz, presidente da Associação de Mulheres com Deficiência do Estado de Mato Grosso 

do Sul. 

SENHORA MARIA HELENA NICOLOSO BONOTTO (vice-presidente de 

Associados da BPW/Brasil) — Boa noite a todos! Boa noite ao deputado Lidio Lopes, a 

quem agradeço por estar nesta Casa, à prefeita Adriane Lopes, e às mulheres da BPW aqui 

presentes. Hoje é mais um dia de alegria para a BPW Campo Grande, porque começamos 

mais um ciclo 2025/2026, com a Ianê à frente dessa gestão, e de tantas outras mulheres 

maravilhosas que compõem a diretoria e o conselho. Quero dizer que nós não fazemos 

nada sozinhas, precisamos da ajuda uma das outras, então eu parabenizo a todas que estão 

dispondo de seu tempo, o nosso bem mais precioso, pelo bem-estar das outras, pelo nosso 

bem-estar inclusive. Nossa associação está em mais de cem países, somos vinte e cinco 

mil mulheres no mundo e mais de mil no Brasil. Eu estou emocionada, estou vindo de duas 

posses, uma em Várzea Grande, outra em São Paulo, que é a associação mais antiga, mas 

estar na nossa casa, onde já fui presidente por quatro anos, ver tantas carinhas que eu 

conheço, que convivo, que tenho tanta amizade, embarga um pouco a minha voz. Eu quero 

dizer, Iane, que estou à disposição para juntas fazermos o melhor pela nossa associação. 

Acho importante termos parceria com a Assembleia Legislativa e com tantas outras 

instituições porque isso agrega mais valor à nossa associação. É importante saber que 

somos voluntárias, que fazemos de coração, de boa vontade, e que devemos respeitar 

quando uma ou outra não consegue dar o seu melhor naquele momento, nós precisamos 

somar forças, nos unir, nos ajudar, dar continuidade naquilo que é bom, e abrir novos 

caminhos, novas oportunidades para a nossa associação. Essa é uma noite alegria e eu 

agradeço a cada um que está aqui presente, a cada uma das associadas, sei que vocês 

estão ansiosas para ver o que nós vamos viver nesses dois anos, mas, com certeza, serão 

momentos de muita alegria e união porque nós somos amizade, força, e companheiras 

umas das outras. Boa noite. Muito obrigada. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Senhoras e senhores, 

convidamos a presidente eleita da BPW Campo Grande para o biênio 2025/2026, Iane 

Milan, para fazer a entrega de uma lembrança ao deputado Lidio Lopes, em reconhecimento 

à parceria e apoio junto a BPW Campo Grande, que tem como missão fomentar, coordenar 

e orientar, dinamicamente, o processo de crescimento das mulheres, estimulando sua 

inserção no cenário econômico, político e social, fortalecendo a comunidade local, tornando-

a mais justa e humana com a participação em todos os segmentos. Convidamos a 

presidente da BPW Campo Grande - gestão 2023/2024, Cintia Rotta, para a entrega de 

uma lembrança ao deputado Renato Câmara, em reconhecimento à parceria e apoio à 
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BPW, junto com a sua esposa, doutora Cristiane Bluma Câmara, que iniciou como membro 

da BPW Campo Grande e é uma das fundadoras da BBW Dourados. Prosseguindo com as 

formalidades desta Sessão Solene, passemos à leitura do termo de posse da Diretoria 

Executiva da BPW CG - Biênio 2025/2026... Antes convidamos a presidente da BPW CG - 

gestão 2023/2024, Cintia Rotta; a vice-presidente de Associadas da BPW Brasil, Maria 

Helena Bonotto; o deputado Lidio Lopes, para, no Plenário Especial, procederem o ato de 

posse. Registramos a presença, neste Plenário, da senhora Sueli Teles, presidente do 

Hospital de Câncer Alfredo Abrão, e da Regina Maria da Cruz, presidente da Associação de 

Mulheres com Deficiência de Mato Grosso do Sul (AMDEFMS). Aos dezenove dias do mês 

de março do ano de 2025, no Plenário Deputado Júlio Maia, na sede da Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, localizada na avenida Desembargador José 

Nunes da Cunha, bloco 09, no bairro Jardim Veraneio, às dezenove horas, reuniram-se para 

a cerimônia de posse as integrantes da Diretoria Executiva, Conselho Fiscal, 

Coordenadoras de Comissão, Conselhos Diretor e Superior, para o Biênio 2025-2026. Com 

a presença de autoridades, representantes de entidades de classe, familiares, amigos e 

empresas, tomam posse mediante a promessa de respeitarem a Constituição do país, as 

leis vigentes no estatuto e Regimento Interno da instituição. Para constar, lavrou-se o 

presente termo que segue assinado. Convidamos a senhora Iane Geny da Silva Milan 

Simões, para assinar o termo de posse, como presidente. Convidamos agora a primeira 

vice-presidente de Projetos, Rosângela de Barros; a segunda vice-presidente de 

Associadas, Iacita Terezinha Rodrigues de Azamor Pionti; a primeira-tesoureira, Rejane 

Velasco de Souza; a segunda-tesoureira, Cassia Teixeira Carvalho Antunes; a primeira-

secretária, Fabiana Siqueira de Resende; a segunda-secretária, Patrícia Vanessa Pires 

Verzani Maschio. Passamos agora à posse dos membros do Conselho Fiscal - Biênio 2025-

2026. Para assinar o termo de posse, convidamos Diego Escobar Teixeira Sampaio 

e Waldeluir Cavalini, do Conselho Fiscal. Informamos que foi previamente assinado o termo 

de posse dos cargos, dos coordenadoras de comissão, do Conselho Diretor e Conselho 

Superior. Como forma de apresentação, à medida que as detentoras dos cargos forem 

chamados, peço, por gentiliza, que se posicionem aqui à frente para tirar uma foto com a 

nova diretoria. Estão descendo para o Plenário Especial a coordenadora titular da Comissão 

Sênior e suplente do Conselho Diretor, Ana Passa Lorenzone; os componentes da Mesa, 

deputado Renato Câmara e prefeita Adriane Lopes; a Fátima Pereira Azevedo Carra, vice-

coordenadora da Comissão Sênior e Conselho Superior, para receber uma moção de 

congratulação do deputado Lidio Lopes. Na sequência, Suelen Grisoste Panassiol, 

coordenadora titular da Comissão de Capacitação e Conselho Diretor;  Rosely Aparecida 

Molina, coordenadora titular da Comissão de Direito da Mulher e do Conselho 

Diretor;  Rosidalva da Silva Alves Kuninari, vice-coordenadora da Comissão dos Direitos 

das Mulheres e suplente do Conselho Diretor;  Mariana Teixeira Thomé, coordenadora titular 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL SECRETARIA 
JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL  
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO   
ATA Nº 20   4ª SESSÃO SOLENE                                    REALIZADA EM 19/03/2025               
 

6 
 

da Comissão Jurídica e Conselho Diretor; Sonaly Armando Mendes, vice-coordenadora da 

Comissão Jurídica; Gleice Araújo Leite Fares, coordenadora titular da Comissão de 

Educação e Cultura, e suplente do Conselho Diretor; Pâmela Leal de Figueiredo, 

coordenadora titular da Comissão de Meio Ambiente e do Conselho Diretor; Greice de Assis 

Ferreira, vice-coordenadora da Comissão de Meio Ambiente; Maria Ângela Guinossi, 

coordenadora titular da Comissão de Saúde; Dagmar Tavares Viana, coordenadora titular 

da Comissão de Empreendedorismo e suplente do Conselho Diretor; Kenia Cristina Alves 

Martins Vieira, vice-coordenadora da Comissão de Empreendedorismo; Cleusa Ananias 

Vasconcelos, coordenadora titular da Comissão de Negócios e superintendente do 

Conselho Diretor. Estamos ao vivo na TV Alems, canal 7.2 da TV aberta. Convidamos: 

Carina Zamboni Cavalheiro, coordenadora da Comissão de Negócios e Conselho Diretor; 

Oldemira Tobias de Almeida, coordenadora titular da comissão do coral, que nos presentou 

nesta noite com Hino do Estado de Mato Grosso do Sul; Albi Urrutia Abdalla, coordenadora 

da Comissão do Coral; Jussara Feltrini Morais, coordenadora titular da Comissão de 

Agronegócio. Na sequência, convidamos a Karla Regina The, coordenadora titular da 

Comissão de Responsabilidade Social; Mercedes Gabriela Martínez Fernandes Trindade, 

coordenadora titular da Comissão Jovem; Camilly Korb de Oliveira, vice-coordenadora da 

Comissão Jovem; Maria Angélica Fontanari de Carvalho e Silva, coordenadora de Política. 

Convidamos as componentes do Conselho Diretor 2025/2026, Aline Juvenal Miranda 

Ferreira, Ana Cristina Franzoloso, Ana Flávia Ribeiro de Oliveira, Mara Lúcia Almeida 

Nantes Sousa. Como suplentes do Conselho Diretor, convidamos Célia Aparecida Zanetti, 

ex-presidente da BPW Campo Grande; Eliane Rodrigues Toniasso, sempre atuante na 

diretoria. Para prosseguir com as formalidades, convidamos a presidente em exercício da 

BPW/CG, gestão 2023/2024, senhora Cintia Cristina Manzatto Rotta.  

CINTIA CRISTINA MANZATTO ROTTA — Boa noite a todos. Eu, Cintia 

Cristina Manzatto Rotta, presidente em exercício da BPW CG, gestão 2023-2024, 

cumprindo todos os requisitos legais, declaro empossada a nova Diretoria Executiva, 

Conselho Fiscal, Coordenadoras de Comissão, Conselho Diretor e Conselho Superior, 

eleitas para o Biênio 2025-2026 da Associação de Mulheres de Negócios e Profissionais de 

Campo Grande (BPW), desejando que Deus abençoe a nova gestão que hoje se inicia. 

Parabéns a todas vocês! 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Parabéns à nova diretoria. 

No final desta Sessão Solene, teremos uma foto oficial. Registramos a presença da senhora 

Maria Olga Mandeta, presidente da Casa da Amizade; da Cleide Moreno, coordenadora do 

Comitê do Agronegócio BPW Brasil; da Eli Oliveira, tesoureira da BPW Dourados. Com a 

palavra, o proponente dessa Sessão Solene, deputado Lidio Lopes. 
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DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Quero parabenizar a 

nova diretoria agora empossada, e passo a palavra à presidente eleita, Iane Geny da Silva 

Milan Simões. 

SENHORA IANE GENY DA SILVA MILAN SIMÕES (presidente da BPW 

Campo Grande - Biênio 2025-2026) — Boa noite a todos e a todas. É uma grande satisfação 

estar aqui e é com muita alegria e senso de responsabilidade que assumo a presidência da 

BPW Campo Grande, uma organização que ao longo dos anos tem sido sinônimo de força, 

união e empoderamento feminino. Este momento representa não apenas um novo ciclo para 

mim, mas para todas as mulheres que acreditam no potencial da união, do 

empreendedorismo e da participação ativa na sociedade. Agradeço e cumprimento a ilustre 

presença do deputado Lidio Lopes, que nos proporcionou a oportunidade de estarmos hoje 

nesta Casa de Leis, visto que a sua dedicação ao fortalecimento da nossa presença, das 

nossas vozes, é um grande exemplo de compromisso com as mulheres empreendedoras e 

profissionais do nosso estado. Deputado, a sua ação honrada tem sido fundamental para 

que mulheres como nós ocupem os espaços que merecem, contribuindo para o 

desenvolvimento da nossa sociedade. Agradeço profundamente por sua parceria e apoio. 

Faço um agradecimento especial à querida prefeita Adriane Lopes, que antes mesmo de 

ser perfeita, era associada à BPW Campo Grande, e mesmo diante de sua agenda 

sobrecarregada, não mediu esforços para estar conosco neste momento tão importante 

e significativo. Adriane, a sua presença é uma grande demonstração de força e apoio às 

nossas ações, e tenho certeza que com a sua liderança a nossa cidade continuará a crescer 

e prosperar, sempre com a inclusão das mulheres em todos os segmentos. Sua trajetória é 

um reflexo daquilo que acreditamos: que todas as mulheres podem e devem ocupar 

espaços de liderança e transformação na sociedade. A senhora nos mostrou que, mesmo 

diante dos desafios enfrentados e de todas as adversidades, é possível conseguir chegar. 

A senhora é exemplo de foco, de determinação e uma inspiração para todas nós, uma 

pessoa aguerrida que realmente nos representa como mulher e como mulher BPW. Muito 

obrigada por sua presença, obrigada por ser uma de nós. Quero agradecer à Maria Helena 

Bonotto, minha querida vice-presidente da BPW Brasil, e dizer que sua presença e apoio 

nos fortalece; agradecer à querida amiga Sinedir da BPW Brasil, a dona do dinheiro,  mulher 

que realmente usou o breque quando necessário; a Cintia Rotta, presidente em exercício, 

minha amiga de todas as horas na gestão passada. Agradeço às diretoras, pela gestão 

exemplar no Biênio 2023/2024, cuja dedicação e liderança foram essenciais para que 

chegássemos até aqui para continuarmos com foco na capacitação e empoderamento das 

nossas associadas. Agradeço ao deputado Renato Câmara, pela presença extremamente 

valiosa para todas nós, mulheres empreendedoras e profissionais. Agradeço a presença 

das nossas ilustres convidadas irmãs da BPW de Dourados, Cristiane e Eli. A minha 

gratidão se estende à Diretoria Executiva e às demais hoje empossadas, porque todas aqui 
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são peças fundamentais para atuarmos com compromisso e responsabilidade em prol da 

nossa causa. Embora o nosso trabalho seja voluntário, ele é feito com imenso compromisso 

e dedicação, e juntas estamos construindo o futuro no qual todas as mulheres terão poder 

para ocupar qualquer espaço, se tornar líder, empreender e transformar suas vidas e suas 

realidades. O nosso slogan de estudo: "Mulher BPW, a força e o poder da conexão. 

Sozinhas nós vamos mais rápido, mas juntas nós vamos muito mais longe". Expresso minha 

gratidão a todos os presentes, às queridas associadas da BPW Campo Grande, aos nossos 

convidados, aos parceiros que estão aqui presentes: muito obrigada pelo carinho de vocês, 

por estarem aqui, por terem saído das suas casas para nos prestigiar. É uma imensa alegria 

vocês nos honrarem hoje com esta Casa cheia. Quero fazer um agradecimento especial a 

minha mãe, que é a minha essência. Mãe, muito obrigada por me tornar quem eu sou. 

Agradecer o apoio dos meus filhos que aqui estão, o Ronan, a Raíssa e Sâmia; aos meus 

netinhos, a Ester e o Rage, que são minha vida, são a luz e o motivo de a mamãe e a vovó 

amanhecer alegre e feliz todos os dias. Obrigada a todas aquelas que estiveram comigo 

nesse percurso, saibam que vocês moram no meu coração e têm o reconhecimento 

necessário. A BPW é uma organização global presente em mais de cem países, tem como 

missão fortalecer a participação das mulheres no mundo dos negócios, da política, da 

educação, da cultura, em todas as áreas onde quiserem estar. Em Campo Grande, essa 

missão se materializa por meio de projetos que capacitam, conectam e incentivam nossas 

associadas a crescerem para conquistar cada vez mais espaço de poder. Que possamos 

juntas fortalecer ainda mais essa rede de apoio e crescimento, trabalhando lado a lado para 

uma BPW cada vez mais atuante e representativa. Sei que cada uma de vocês chega com 

energia, determinação e novas ideias, e estou certa de que faremos um grande trabalho em 

equipe. Acreditamos firmemente que as mulheres devem ocupar todos os espaços de 

decisão, pois somos capazes, preparadas e essenciais para o desenvolvimento da nossa 

cidade e do nosso estado. Contamos com a nossa prefeita, com esta Casa de Leis e com 

os nossos deputados aqui presentes. Sabemos que para avançarmos, precisamos estar 

unidas, pois a união faz a força e, quando mulheres se apoiam, grandes transformações 

acontecem. Então, precisamos continuar caminhando lado a lado, fortalecendo umas às 

outras, criando oportunidades e ampliando os nossos espaços, porque quando nos unimos, 

mostramos que a voz feminina tem peso, que nossas ideias geram impacto e que a 

participação das mulheres não é apenas necessária, mas indispensável para uma 

sociedade mais equilibrada. Ao assumir esta presidência, eu reafirmo o meu compromisso 

de fazer um mandato participativo, transparente e aberto ao diálogo. Queremos uma BPW 

inclusiva, fortalecida, com representatividade em todas as áreas, e o nosso objetivo é 

impulsionar o crescimento das nossas associadas, promover ações de impacto social e 

continuar ampliando o espaço das mulheres no empreendedorismo, na política, e no setor 

produtivo. Este é um momento de união, muito trabalho e conto com cada uma de vocês 
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para que possamos construir juntas uma trajetória de conquista e realizações. Hoje 

celebramos não apenas a posse de uma nova diretoria, mas o fortalecimento de um 

propósito que nos une e garante que cada mulher tenha voz, espaço, e oportunidade para 

crescer e transformar a sociedade. A BPW Campo Grande seguirá como um ambiente de 

acolhimento, capacitação e empoderamento, onde cada uma de nós poderá contribuir com 

sua força e talento. Eu agradeço de coração a todas vocês que aqui estão, agradeço a Deus 

e peço que Ele nos dê sabedoria, nos ilumine e nos guie para que nesse biênio nós 

possamos cada vez mais nos fortalecer e fazer a grande conexão que todas nós 

merecemos, não apenas aqui dentro desta Casa de Leis, mas no Brasil e no mundo. Muito 

obrigada.  

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Quero parabenizar a 

presidente eleita pela sua fala. Com a palavra, a nossa prefeita, Adriane Lopes. 

SENHORA ADRIANE LOPES (prefeita municipal de Campo Grande) — Boa 

a noite a todos e a todas as mulheres que hoje fazem a diferença na Capital de Mato Grosso 

do Sul, a Capital do agronegócio, a Capital das oportunidades no Centro-Oeste do Brasil. 

É um prazer imenso estar aqui nesta noite. Quero agradecer a Deus por esta oportunidade, 

cumprimentar o deputado estadual Lidio Lopes; o deputado Renato Câmara; a Cristiane, 

sua esposa; a Eli Oliveira, e dizer que é um prazer tê-las aqui conosco nessa irmandade, 

nessa valorização das mulheres que se posicionam diante da sociedade e fazem a 

diferença. Cumprimentar também a nossa presidente aqui representada pela Cintia Rotta, 

que tem o meu carinho, o meu respeito e admiração por todo o trabalho prestado à BPW, 

você é uma guerreira e desde o início tem feito a diferença. Cumprimentar a minha madrinha 

Maria Helena, que hoje é BPW Brasil, e a Cinedir, duas guerreiras, e dizer que é um orgulho 

vê-las representando a BPW de Campo Grande, na nacional. Cumprimentar a Iacita, e em 

seu nome cumprimentar toda diretoria empossada, assim como as presidentes das 

comissões e dizer que vocês são importantíssimas para os avanços e evolução desse 

segmento que tem feito a diferença na nossa Capital, a maior Associação de Mulheres de 

Negócios e Profissionais de Campo Grande, porque eu não conheço outra. Cumprimentar 

a Alir, presidente da Santa Casa; a Sueli Lopes, presidente do Hospital do Câncer Alfredo 

Abrão; o senhor Hélio Mandetta e a Olga Mandetta, que estão aqui nesta noite, 

representando o Rotary e todos os rotaryanos; cumprimentar a todos os convidados, 

as convidadas, os familiares. Parabenizar a nova presidente, Iane, minha amiga guerreira, 

pela eleição da BPW e pelo trabalho que ela já fez durante anos. A Iane agora chega 

à presidência dessa associação tão importante, para honrar a história e o nome de mulheres 

que fizeram parte no passado, mas que são tão atuais, como a Lena Madesin Philips, que foi 

uma precursora, acreditou no projeto, se posicionou e mudou a história de milhares e 

milhares de mulheres no mundo. Cumprimentar também a Elsa Dória, cuja história está viva, 
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ela foi uma guerreira, conheceu e trouxe a BPW para nossa cidade, há muitos anos. O nome 

dela tem que ser lembrado, porque trouxe para a nossa cidade o desenvolvimento através 

das conexões poderosas como a Network. Devemos nos lembrar de quem nos antecedeu 

e honrar a história, assim como a Jussara, a Maria Helena, e todas as ex-presidentes que 

fizeram parte desse grande projeto, um projeto de desenvolvimento pessoal e econômico 

na nossa Capital. Eu sou a primeira mulher eleita prefeita da Capital de Mato Grosso do Sul, 

sou uma mulher BPW, e muito me orgulho em saber que Campo Grande tem a maior BPW 

do Brasil. Vamos trabalhar para termos uma presidente de Campo Grande na nacional, 

vamos fazer campanha porque novembro está aí, gente, temos que levantar a bandeira da 

nossa Capital para o Brasil, vamos projetar a nossa cidade através de mulheres que fazem 

história aqui. Eu soube que a Maria Helena já colocou o seu nome à disposição da nacional, 

junto com a Sinedir, e nós vamos lutar para ter uma presidente nacional, para projetar o 

nome de Campo Grande, para ressaltar a importância do posicionamento das mulheres em 

todas as esferas de poder e instâncias na nossa Capital. Dizer que cada uma tem o seu 

protagonismo e que na BPW nós somos uma irmandade, uma dá a mão para a outra, nós 

não concorremos, nós colocamos Deus à frente de tudo, nós honramos a história uma das 

outras, nós temos um espaço de crescimento, de troca de experiências e de avanço. 

Portanto, se eu fui eleita prefeita da Capital, foi na BPW que eu fiz várias amigas, onde eu 

cresci, onde eu aprendi trocando experiências, e quero aqui  honrar a história de todas 

vocês. Nós estamos em uma Capital que cresce todos os dias e que tem problemas todos 

os dias. Ontem, eu acordei e o dia estava lindo, mas quando anoiteceu choveu 72 mm em 

duas horas, e isso trouxe danos para várias regiões da nossa cidade. Muitos dizem que a 

culpa é da prefeita, mas nesse momento de chuvas intensas na nossa Capital eu tenho 

trabalhado junto com a minha equipe. Quero dizer que temos um planejamento de execução 

para a recuperação da cidade, mas é preciso passar esse tempo conturbado das chuvas 

para que o dinheiro de cada contribuinte não seja jogado fora. O trabalho é árduo, a missão 

não é fácil, mas eu quero convidar, conclamar a BPW Campo Grande para fazer a gestão 

dessa cidade comigo. Os problemas existem, mas nós mulheres não temos medo de 

desafios, e quero dizer aos homens aqui presentes, aos deputados que estão aqui, que nós 

não queremos que vocês facilitem o caminho para nós, não precisamos de facilitação, nós 

só precisamos de respeito, porque com o respeito e o apoio de vocês nós vamos 

avançando, conquistando o nosso lugar e fazendo história na nossa Capital Campo Grande. 

Muito sucesso, meninas, trabalhem, sonhem grande, não desistam, não desanimem, lutem 

por aquilo que vocês acreditam, e saibam que vocês têm uma prefeita que está com 

vocês. Convoco vocês também para me ajudar nesses próximos quatro anos, fazendo 

gestão pela nossa cidade. Nós queremos o nome de Campo Grande estampado nos 

maiores jornais do Brasil como a Capital das oportunidades no Centro-Oeste, Como a 

Capital da Rota Bioceânica, como a Capital onde as mulheres são respeitadas. 
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Nós precisamos conquistar isso. Nós queremos diminuir o índice de violência e dizer que 

estamos sofrendo muito por vidas perdidas, mas quero ressaltar que os dez anos da Casa 

da Mulher Brasileira não foram em vão, milhares de mulheres foram salvas e nós não 

podemos deixar um problema macular dez anos de resgate de vidas. Nosso trabalho é 

trazer para a BPW a discussão do feminicídio, da violência contra as mulheres, da violência 

política que nós sofremos também, todos os tipos de violência. Quero provocar as 

comissões para que tragam esse assunto à tona, para que a gente fale da violência e 

traga ações preventivas para conscientizar as mulheres e os homens da nossa cidade. Nós 

temos que nos posicionar e ter voz  para salvar mais vidas através das políticas públicas 

propostas pelo Governo do Estado e Poder Executivo em geral. Muito obrigada pela 

oportunidade. Desejo muito sucesso a todas vocês irmãs BPW. Que Deus as abençoe. Mais 

uma vez, parabéns à presidência e a minha querida amiga Iane. Obrigada. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Patriota (proponente) — Estamos caminhando 

para o encerramento do nosso evento, mas antes eu gostaria de dizer que para mim é uma 

honra recebê-las nesta Casa e ser o proponente desta Sessão. Quero parabenizar a minha 

amiga Iane e dizer que quando você fazia uso da tribuna, me veio um feedback de 1983, 

quando cheguei em Dourados e era frequentador assíduo da sua casa. Hoje, vendo aqui a 

dona Alzenira, a sua irmã, os seus filhos, toda sua família presente aqui, vê-la usando a 

tribuna desta Casa como presidente da BPW, percebo o quanto Deus nos abençoou. Eu 

tenho certeza que junto com toda a sua diretoria e equipe, a Maria Helena, com sua vasta 

experiência, você será a presidente nacional da BPW. Nós vamos continuar apoiando e 

vamos estar aqui nesta Casa à disposição da BPW, das mulheres que acreditam no Mato 

Grosso do Sul, que aqui trabalham, que aqui investem, cuidam das suas famílias, mas acima 

de tudo, são empreendedoras. Eu me lembro quando diziam: a Adriane é candidata 

a vereadora? E ela dizia: "Lidio, pelo amor de Deus! Eu não quero ter problema com a sua 

equipe". A Adriane virou vice-prefeita, hoje é prefeita de Campo Grande e pelo seu 

pronunciamento, dá para perceber que ela foi picada pela mosquinha, ela está pronta, 

preparada e realmente é uma grata surpresa como gestora pública. O fato é que, cada vez 

mais, temos visto as mulheres ocupando posições estratégicas, se posicionando e 

encampando grandes trabalhos, como a Angélica, que está à frente da Casa da Mulher 

Brasileira, a Sueli, presidente do Hospital do Câncer, e a Alir, presidente da Santa Casa. 

Hoje, o Mato Grosso do Sul tem grandes assentamentos onde as mulheres estão tomando 

conta dos seus loteamentos, assumiram todo o trabalho, estão plantando, semeando e 

avançando muito na Agricultura Familiar, em pequenas propriedades. Nesse sentido, eu 

tenho uma lei para que o governo invista, incentive, capacite e leve oportunidades para que 

as mulheres despontem de maneira punjante, e acima de tudo trabalhem pelo Mato Grosso 

do Sul e pelo Brasil. Eu sempre fui contrário à cota de gênero nas composições 

parlamentares, acho um absurdo ter cota para composição de chapa, uma aberração 
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eleitoral que busca pessoas somente para compor chapa, como figurantes, e não para dar 

expectativa de uma eleição. Hoje eu defendo as cotas nos parlamentos porque assim jamais 

teremos ausência de gênero nas Casas Legislativas deste país. Essa é a nossa defesa. Eu 

tive a oportunidade de presidir a União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais 

(Unale) e como um jovem parlamentar de um estado pequeno, com apenas vinte e quatro 

deputados, consegui articular para ser o presidente desta instituição, estive em dez países 

e em todos eles fizemos a fala nos parlamentos, inclusive nos americanos, defendendo, 

olhando, discutindo e levando para eles as experiências do parlamento brasileiro, mas o 

que mais impressionava era a presença feminina em todos esses parlamentos por onde 

andamos. Então nós temos que ter essa presença marcante nos parlamentos aqui do Brasil. 

Na legislatura retrasada, tínhamos três deputadas, e na passada, nenhuma, só depois é 

que uma suplente assumiu e agora, nessa legislatura, temos três. Se tivermos cota nos 

parlamentos, não tenho dúvida de que todo mandato terá uma forte representatividade nos 

estados e nos municípios do Brasil. Eu gosto de citar um versículo bíblico que carrego como 

referência - Eclesiástico, capítulo nove, versículo dez: "Tudo o que vier às suas mãos para 

fazer, faça‑o com toda a sua força", ou seja, em qualquer profissão faça para ser o melhor. 

Então, você, como presidente da BPW, faça para ser a melhor junto com a sua diretoria. 

Complementando esse versículo: "pois na sepultura, que é para onde você vai, não há 

atividade, não há planejamento, não há conhecimento, nem sabedoria", ou seja nós não 

levamos nada dessa vida, mas deixamos uma história e um grande legado. Portanto, deixe 

o seu legado, escreva a sua história à frente BPW. Que Deus abençoe a todos. Obrigado 

pela presença (20hrs56min). 

 


